

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年4月

18

星期一

壬寅年三月十八

二十谷雨

总第9975期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

神舟十三号载人飞船返回舱成功着陆

飞行任务取得圆满成功

新华社酒泉4月16日电（记者 丁增义 黄一宸）据中国载人航天工程办公室消息，北京时间2022年4月16日9时56分，神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。现场医监医保人员确认航天员翟志刚、王亚平、叶光富身体状态良好，神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。9时6分，北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令，神舟十三号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。9时30分，飞船返回制动发动机点火，返回舱与推进舱分离。返回舱成功着陆后，担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并第一时间抵达着陆现场。返回舱舱门打开后，医监医保人员确认航天员身体健康。载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部有关领导在东风着陆场迎接航天员。

神舟十三号载人飞船于2021年10月16日从酒泉卫星发射中心发射升空，随后与天和核心舱对接形成组合体，3名航天员进驻核心舱，进行了为期6个月的驻留，创造了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录。航天员在轨飞行期间，先后进行了2次出舱活动，开展了手控遥操作交会对接、机械臂辅助舱段转位等多项科学技术试验（试），验证了航天员长期驻留保障、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等关键技术。利用任务间隙，航天员还进行了2次“天宫课堂”太空授课，以及一系列别具特色的科普教育和文化传播活动。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成功，标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成，中国空间站即将进入建造阶段。

和美山阳绽新容

本报记者 赵有良 刘媛 李亮

开栏语：蓝图催人奋进，逐梦唯有笃行。连日来，我市各级各部门认真学习贯彻市第五次党代会精神，大力弘扬“勤快严实精细廉”优良作风，积极主动作为，破解突出问题，抓住关键环节，确保各项任务落到实处、见到实效。即日起，本报开设《党代会后看发展》栏目，对我市各地贯彻落实党代会精神、打造“一都四区”、奋力推动高质量发展的新作为、新气象、新变化予以重点报道，敬请关注。

栉比，错落有致；公园里绿树成荫、花团锦簇。市第五次党代会明确提出了打造“一都四区”、谱写商洛高质量发展新篇章的奋斗目标。山阳县紧紧围绕会议精神，聚焦绿色循环发展定位，凝心聚力、守正笃实，让综合实力越拼越强，“三农”基础越打越牢，产业集群越做越大，发展后劲越攒越足，生态环境越管越优，城乡颜值越扮越靓，百姓生活越过越好，政府效能越来越高。

景城融合 提升宜居宜业水平

在山阳县县城河与西河交汇处，一座荷花型建筑正在紧锣密鼓施工中，这是山阳县今年的重点建设项目——沁水公园。目前建筑主体已经完成，配套设施正在加紧施工。该地块过去是民营加油站，去年，在“两拆一提升”行动中，山阳县对原建筑物进行拆除，还空间给市民，并规划建设沁水公园，建成后将成为集公园、商业、休闲、旅游为一体的城市新地标。

城市发展每一个细微变化，无不回响着

人们逐梦前行的铿锵足音。

沿县河向东两公里，一个杨柳吐翠、碧水映天的口袋公园映入眼帘，这是县自然资源局、审计局、市监局、城关派出所4个单位带头拆墙透绿，主动拆除单位大门围墙及附属用房建成的，还空间于市民，将3000多平方米的单位内部空间变成市民共享空间，形成了集绿化、步道、小型停车场为一体的多功能公共活动空间，从此滨河北路有了第一条人行道，机关的自留地成了广大市民的后花园。

市第五次党代会报告提出以精美城镇彰显新形象，立足商洛实际，遵循和践行新发展理念，高点部署城镇规划建设，着力打造“山水园林城市、旅游康养之都”。山阳县积极探索生态导向型发展模式，规划了“东扩西进、南提北优”和“两轴四区”的城市建设布局，聚焦打造“高质量发展转型区”示范县，突出空间品质、功能品质、生态品质、建筑品质，以“两拆一提升”为抓手，全力做好“拆”“补”“绿”三篇文章，拆墙透绿，拆旧

还新，做到建设和管理两手抓、两手硬，切实建出高品质、管出新形象。同时，围绕“山水园林城市、旅游康养之都”，一大批城市公园相继建成，城市面貌焕然一新，一个生态康养、宜居宜业的山水园林城市正在崛起。

筑巢引凤 打造产业集聚高地

山阳县以壮大“3+4”产业集群为核心，按照“一县一区，一区多园”发展要求，以构建产业布局更加集中、更具特色的“一区三园”发展格局为目标，加快园区拓展进度，聚力推动产业集群化，走好创新能力强、资源配置优、生产效率高、亩均效益好的高质量发展之路。（下转2版）



一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。面对突发新冠肺炎疫情，全市各级党组织和广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，切实把省委、市委要求转化为具体行动，迅速冲到第一线、战在最前沿，筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”，让鲜红的党旗在抗疫一线高高飘扬。

全市总动员 吹响“集结号”

抗击疫情刻不容缓，以快打快、以快制快，奋力跑在病毒前面，才能在疫情防控中掌握主动、赢得先机。4月7日下午，市、区疫情防控指挥部及相关工作组，迅速开展流调排查、隔离管控、物资保障等工作，全力阻断疫情传播链条。市委、市政府坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，认真落实省委书记刘国中来商检查时提出的要求，及时组建综合协调、流调工作、封控管控转运、学校管控、交通运输和卡口管理、隔离酒店保障、市场保障、宣传信息、督查督导等11个工作组，统筹各类资源，组织最强力量，狠抓属地、部门、单位、个人四方责任，从严从紧抓细抓实疫情防控工作。

市委组织部第一时间发出《关于在疫情防控一线充分发挥“两个作用”的通知》，市卫健、公安、工信、商务、交通运输、应急管理、市场监管等部门党组织紧急动员，突出重点人员、重点场所、重点环节管控，加大核酸检测、交通检疫、市场监管、物资保障、秩序维护等，形成齐心协力战胜疫情的强大合力。商州区科学划分封控区，划定管控区，明确防范区，迅速阻断传播链条，及时发布通告，回应社会关切。商南县及时启动流调预案，20分钟内将重点区域封控到位，短时间内查明密接者以及时段过往车辆、人员，堵住疫情隐患点。商洛高新区实行县级领导和三大战区包片、行业部门分类、村（社区）和企事业单位属地排查，形成“党工委+党支部+党员+群众”的防控联动机制。

建强党组织 挺起“主心骨”

哪里任务险重，哪里就有党组织，一个个党组织如同一个个坚强的战斗堡垒，把各方面力量组织起来、凝聚起来。全市在封控区、隔离酒店、“两站一口”等关键部位，建立临时党支部1124个，划设党员责任区3734个，设立党员先锋岗4557个，组建党员突击队、志愿服务队2178支，发送“红喇叭”3540个，一面面鲜红的党旗插在了群众最需要的地方，一枚枚党员徽章闪耀在抗疫最前沿。

“三无”小区是疫情防控的难点。市委组织部向市级单位自管居民小区选派第一书记和工作队员，严格落实属地管理责任，保证了40个“三无”小区各有3名以上干部，139个自管小区都有第一书记和工作队员，全员全责守住小区门、管住小区人，全力守护好群众健康“最后一米”。（下转3版）

又是一年芳草绿，人间最美四月天。4月6日，站在山阳县翠屏山公园远眺，这座生态之城尽收眼底，宜人而美丽。一条条道路纵横交错，四通八达；一座座高楼鳞次



市县联动 推动产业延链补链强链

本报讯（记者 余婷）为了扎实推进“三百四千”工程奋力赶超行动，连日来，我市紧盯“一都四区”建设总目标，强化市县统筹、上下联动，各项工作全面启动并加快推进，一批新材料、健康医药、清洁能源等重点产业链项目取得新进展。

“百名市县级领导链条包抓产业”是“三百四千”工程七大行动的第一行动。市上成立了由市委常委、常务副市长任组长的“百名市县级领导链条包抓产业”工作专班，组成以党政班子成员为主的工作主体，建立市县级领导牵头负责、市级部门领导协同服务、县区领导包抓落实的三级包抓工作机制，具体联系包抓包括新材料、康养、清洁能源、绿色食品、新材料、粮食、健康医药、电子信息、旅游等20条重点产业链，全力推动形成全市重点产业链上下游配套逐步完善，延链、补链、强链取得更大实效，产业规模明显扩大，重点企业生产经营持续稳定。

作为“百名市县级领导链条包抓产业”的牵头单位，市发改委主动牵头抓总，紧扣重点任务，聚焦“首位产业发展、产业链重点项目建设、要素资源保障、年度工作计划、政策措施”五项重点任务，落实“协作配合、督查调度、培训宣传”三项推进要求，全面落实产业链发展各项任务。坚持把“三百四千”工程和“一都四区”建设、重点项目推进、优化提升营商环境、落实“一岗双责”等工作紧密结合，同安排、同部署、同推进。细化落实106名市县级领导联系20个产业链、包抓138个市级重点项目责任。目前，138个包抓产业链市级重点项目开工在建112个，有力支撑了重点产业链发展壮大。

同时，不断创新工作载体，绘制了《商洛市“一都四区”重点产业链、招商、科技和金融导图》，精准导航，挂图作战，统筹推进重点产业链企业发展、招商引资、项目建设、人才引进、技术创新等工作。



田野春潮涌 农忙正当时

4月6日，在山阳县法官镇姚湾社区，农民驾驶农机正在整地，为插秧做准备。明媚的春色与生机勃勃的田园交相辉映，构成了一幅美丽的山水乡村画卷。（本报记者 王孝竹 摄）

凝心聚力促发展 同心同行谱新篇

——全市2021年统一战线工作综述

2021年，全市统战系统以学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示为主线，以学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》为重点，以发挥新时代统一战线法宝作用为目标，全面加强党的领导，持续强化思想引领，着力服务中心大局，全市统一战线凝聚人心、汇聚力量优势充分发挥。

坚持党的领导，大统战格局不断完善

我市把加强党对统一战线的领导作为重要政治责任，形成了党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

一年来，统战工作从“部门视角”转向“党委视角”，市委常委会研究统战工作4次。市委主要领导批示31次，参加重大活动12次，主持召开领导小组全体会议2次，研究审议党外知识分子思想政治工作会议、党外代表人士队伍建设规划、新时代海外统战工作、民营经济统战工作、领导小组成员单位职责分工等制度措施，带头落实联谊交友和谈心谈话制度，11名市委常委与33名党外知识分子联系交友。各县区70余名常委与200余名党外知识分子联系交友。

一年来，市委统战部切实发挥领导小组办公室统筹协调作用，及时制定督查方案，成立了督查组，深入各县区和市直相关单位，对贯彻落实《条例》、宗教领域

“三项重点”工作、中央民族工作会议和全国宗教工作会议精神进行全面督导，压紧压实各级责任，强力推动统一战线政策在全市落地生根。

加强思想引领，筑牢团结奋斗根基

全市统一战线坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，切实在学懂弄通做实上

下功夫，最大限度聚人心、筑同心，夯实共同团结奋斗的思想政治根基。

一年来，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来陕考察重要讲话重要指示，在统战领域宣讲23场次、专题研讨21次。举行庆祝中国共产党建党100周年“同心跟党走·奋进新时代”诵读活动，召开各界人士学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神座谈会，不断凝聚起团结奋进的强大力量。（下转2版）

奋进新征程 建功新时代